

朱麟（一九二三年～一九四九年），四川邻水县人，一九四七年秋在北碚入党，曾在天府煤矿子弟校任教作掩护，积极进行工运工作和宣传马列主义。因从事武装斗争，于一九四八年十二月在垫江被捕，一九四九年十一月十四日牺牲于重庆“中美合作所”电台崖壁。

王朴，又名王兰骏（一九二一年～一九四九年），四川江北县人，在复旦大学读书时，积极从事学生运动，一九四六年入党，任中共重庆北区工委委员，领导北碚的革命工作。一九四八年四月被捕，一九四九年十月二十八日牺牲于重庆大坪。

李纯思（一九二一年—一九四八年）原名李昌纯，又名李汝为，四川江北县人，一九三九年入党。一九四七年在天府煤矿子弟小学任教，积极进行工运工作。曾先后任奉节、巫溪、巫山、云阳四县特支委员，汤溪工委书记，积极领导武装斗争，一九四八年三月在云阳牺牲。

于再（一九二一年～一九四五年），浙江省人，一九三八年十二月在奉节入党，一九四一年到四三年在乡村建设育才院教育专修科学习，并从事地下工作。一九四五年在昆明南菁中学任教，十二月一日路过西南联大新宿舍时，见反动军警对爱国学生进行血腥镇压，他舍身阻挡反动军官扔手榴弹，当场牺牲，是昆明惨案的四烈士之一。

胡有猷（一九一二年～一九四九年）。贵州凤岗县人。一九三六年在贵州入党。先后在贵州、四川从事地下工作。一九四七年任北碚学运特支书记，积极发展党的组织，领导学生运动。一九四八年四月十七日，在北碚被国民党特务逮捕，当晚即在北碚兼善公寓遭受刑讯逼供，他严守党的机密。以后转押重庆“中美合作所”监狱，至死不屈。一九四九年

十一月二十七日牺牲于渣滓洞。

胡作霖（一九一七年～一九四九年），四川开县人，一九三八年在重属联中入党，一九四一年考入复旦大学新闻系读书。抗战胜利后，在《新民报》当外勤记者，积极揭露国民党反动派的分裂活动，并参加过一些重要的国际和国内活动。一九四六年一月，经南方局青年组批准又到重庆社会大学新闻系学习。一九四七年回开县参加革命活动。一九四八年六月七日在重庆被捕，在“中美合作所”监狱中，除为叶挺《囚歌》谱曲外，并创作了《囚徒大合唱》等歌曲，鼓舞难友与特务作斗争，一九四九年十一月二十七日牺牲于渣滓洞。

胡芳玉（一九二六年—一九四九年）又名胡芳瑜，女，共产党员，四川梁平县人。一九四三年从家乡到育才学校读书。以后，在南方局青委指导下，在合川，铜梁，北碚等地从事农村群众工作。一九四六年冬，到天府煤矿子弟校任教，积极从事工人运动。一九四七年秋入党后，被派回家乡梁平组建游击队，虎南大起义中任大刀队负责人。一九四八年二月起义败失，许多群众被捕，为解救乡亲，她舍己救人，“自动投案”，备受酷刑，坚贞不屈。一九四九年十一月二十七日牺牲于渣滓洞。

陈诗伯（一九二一年～一九四九年），湖南祁水县人，一九三九年参加中国共产党。一九四〇年由组织派往广东国民党部队工作。一九四三年在桂林小学任教，积极支持地下党开办书店。一九四四年去新四军五师十三旅工作，以后组织决定疏散到地方。一九四六年到北碚，在乡建学院读书，积极从事革命活动。在反对美蒋罪行斗争中，不畏强暴和个人安危，团结进步同学坚持斗争。一九四七年六月十七日在重庆被捕。一九四九年十一月二十七日牺牲于渣滓洞。

王慰民，共产党员。解放战争时期在乡建学院任教，积极支持学生的进步活动。重庆“六·一”大逮捕时，在乡建学院被捕，保释后去贵州，任中共贵州工委委员，解放前夕在贵州牺牲。

朝鲜籍党员（佚名），女，复旦大学学生。一九三八年入党。积极从事抗日救亡工作和学生运动。为避免国民党反动军官纠缠，被迫离校。以后，在綦江××剧团演出进步戏剧，被国民党特务逮捕，在狱中牺牲。

古承铄（一九二〇年～一九四九年），共产党员，四川南川县人，青少年时代，先在家乡半工半读，以后到重庆学木工，成都当兵，北碚重庆师范音乐科读书，创作《薪水是个大活宝》等进步歌曲，辛辣地讽刺与揭露国民党反动派的腐败统治。毕业后，去重庆川盐银行做档案工作。一九四八年五月二十七日在重庆白市驿被特务逮捕，一九四九年十一月二十七日牺牲于渣滓洞。

唐文渊（一九〇八年～一九四九年），四川广安县人，一九二九年在上海公学入党。一九三一年回乡，以伪职为掩护进行革命活动。抗日战争时期，积极进行抗日宣传和发动群众。一九四七年，先后在重庆中央警官学校和兴文县政府任职期间，根据党的指示，多次回乡检查农运、学运和建立华蓥山游击根据地的工作，并领导和参加了武装起义。起义失败后，转移到重华学院任教，继续为党筹集经费购买枪支。一九四八年旧历九月二十七日在北碚被捕，一九四九年十一月二十七日牺牲于渣滓洞。

胡其恩（一九一九年～一九四九年），四川简阳县人，思想进步，认真学习马列主义和进步刊物。他爱憎分明，立场坚定，对国民党反动派非常愤慨，渴望解放。一九四八年

五月十四日在北碚被捕。在狱中仍然坚持学习，不断提高对革命的认识，积极参加狱中斗争。一九四九年十一月二十七日牺牲于渣滓洞。

涂天应（一九二八年——一九四九年），北碚澄江乡人。因积极从事革命活动，被国民党反动派逮捕入狱，一九四九年十一月二十七日牺牲于渣滓洞。